
S otva se hladina rybníků, jezer a řek po-
kryje tenkou vrstvou ledu, už jsou me-
zi námi tací nedočkavci, o nichž se

druhý den píší zmiňované novinové titulky
a televizní komentátoři bijí na poplach, aby
bruslící náruživci ještě počkali, až bude led
odolnější. To vše je posíleno konkrétními
případy, které většinou skončily zmařením
lidského života, především dětského. Málo-

kdo si uvědomuje, že poskytnout pomoc
bruslaři, který se topí, je řádně nacucaný vo-
dou a má těžké nemohoucí nohy, obtěžkané
bruslemi, není tak jednoduché. Zaprvé jsme
všichni v zimě pořádně navlečení a zadruhé,
nikdo s sebou nenosí běžně potřebnou tech-
niku, jako je např. lano, žebřík, neřku-li na-
fukovací člun. Proto ten, kdo se odváží
vstoupit na narušený led s odhodláním

pomoci jinému, určitě se nesvleče, není
vybaven technickými prostředky, a tudíž
zcela jednoznačně a bez nadsázky riskuje
svůj život!

Nejinak tomu bylo vloni po Vánocích, kdy
uhodily první silné mrazy a zhruba po třech
dnech, kdy led na českých rybnících a tocích
řek nebyl dostatečně silný, komentátoři ve-
černích zpráv a událostí upozorňovali veřej-
nost na první tragédie.

Františkovy Lázně, poslední den v roce,
kdy slaví své jmeniny Silvestr, po obědě, tep-
lota venku se ustálila na -12 stupňů Celsia.
Každý, kdo ten den pracoval, byl již myš-
lenkami mezi svými a těšil se na večerní
oslavu. Náhle se ozval operační důstojník
z Chebu. Na linku tísňového volání telefo-
novala nějaká žena, která je na vycházce, že
se na rybníku Amerika u Františkových Láz-

>> pokračování na str. 2
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Úvodník
Vážené kolegyně, 
vážení kolegové,

v tomto čísle našeho
měsíčníku naleznete ně-
kolik článků, které se
týkají hrdinství, odvahy
nebo činnosti, která s tra-
gickými událostmi souvi-

sí. Mám tím na mysli naší nadaci, která má
své místo a nezaměnitelnou úlohu právě pro
ty, jejichž nejbližší odvahu prokázali a zapla-
tili za to cenu nejvyšší.

Proto mne, a myslím, že i některé z Vás, zne-
pokojil článek "Policisté v superrychlých au-
tech" v sobotním magazínu Práva dne 21. úno-
ra 2009. To zejména díky pasáži o řidiči
ředitele Nadace policistů a hasičů, z něhož vy-
plývá mylný dojem, který bych rád uvedl na
pravou míru.

Nadace policistů a hasičů nevlastní terénní
vozidlo a ani nezaměstnává žádnou osobu ve
funkci osobního řidiče jejího ředitele. Popsa-
ných dopravních přestupků se tedy nedopustil
zaměstnanec nadace, ale jakási soukromá
osoba. V článku citovaná argumentace řidiče,
omlouvajícího svou rychlou jízdu, je velmi ne-
korektní, a v kontextu s dalšími uvedenými in-
formacemi tak může stavět nadaci do špatné-
ho světla nejen v očích veřejnosti, ale
především v očích policistů a hasičů, kteří vel-
mi výrazným finančním podílem přispívají na
její činnost.

Věřím, že nikoho z Vás článek neuvedl do
pochybností a bude brát za věrohodné in-
formace, které o činnosti nadace průběžně
přinášíme.

Milan Štěpánek

>> pokračování ze str. 1

ní topí nějaký bruslař. Telefon se ozval prá-
vě v době, kdy se jedna z hlídek OOP Fran-
tiškovy Lázně vrátila na oddělení trávit pře-
stávku. Dozorčí oddělení je okamžitě
seznámil se situací a já jsem k nim přidal ješ-
tě další dva policisty z dokumentační skupi-
ny, vyjeli tedy ve čtyřech. V duchu jsem si
promítl včerejší zprávy a měl jsem o ně oba-
vy. Jako naschvál se jednalo o největší ryb-
ník v naší lokalitě. Šedesátiletý bruslař byl
200 m od břehu, a to v místech, kde se tvo-
řily vodní proudy náhle umrzajícího rybní-
ka. Mráz totiž panoval nad touto vodní plo-

chou teprve třetí nebo čtvrtý den. Policisté
se zachovali naprosto chladnokrevně a pro-
fesionálně. Snad aby neztráceli čas, zajeli
k místu u rybníka, o kterém dobře věděli, že
jsou tam uskladněny pramice k letním re-
kreacím. Jednu z nich popadli a tři se vyda-
li oblečeni po praskajícím ledu k o život kři-
čícímu bruslaři, čtvrtý je jistil. Led kolem
nich praskal, ale přesto se jim podařilo ješ-
tě před příjezdem hasičů dostat se k tonou-
címu. Těsně před ním udělali na ledě živý ře-
těz, pomocí pramice jej vytáhli na led
a dopravili ho k hasičům do vytopené kabi-
ny. Tam mu byla poskytnuta první pomoc
proti šoku a podchlazení.

Na oddělení se vrátili policisté zmáčení,
podchlazení a s rampouchy u nosu, přesto
ale hrdí a šťastní, že se jim to povedlo. Na
chvilku ani jeden z nich  nezapochyboval jak
se má zachovat a nepřemýšlel, co se může
stát, kdyby se dostal pod led do mrznoucí
vody, už vůbec ne nad tím, že na ně také do-
ma čekají manželky s dětmi. Ten den měli
kromě očekávání Nového roku co slavit, za-
chránili lidský život.

Nprap. Ivo Kučero, prap. Emile Remžo, 
prap. Petře Libichu a prap. Břetislave Barčáku! 

Děkuji Vám touto cestou za Vaše profesi-
onální chování v duchu služební přísahy pří-
slušníka PČR a za záchranu života nezod-
povědného bruslaře. �

npor. Mgr. Vilém Šulcek,
vedoucí OOP Františkovy Lázně

Dne 5. března 2009 se na Oblastním ředitelství Služby
Cizinecké policie České Budějovice uskutečnilo slavnostní
předání medaile za statečnost. Z rukou ředitele ObŘ plk.

Gustava Rosenzweiga ji za záchranu dvou lidských životů obdržel
prap. Petr Hlaváček. Jmenovaný kolega dne 2. ledna 2009 na Opa-
tovickém rybníku u Třeboně zachránil dva mladé lidi, pod který-
mi se probořil led. �

Antonín Smola, předseda ZO NOS PČR
foto Miroslav Běhounek

HRDINSKÝ ČIN příslušníka ObŘ SCP
České BudějovicePprap. Petr Hlaváček 

a plk. Gustav Rosenzweig 
při předávání medaile
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Stravenky
Od 1. března 2009 došlo na většině útvarů

ke změně příspěvku na stravování policistů.
Na základě tohoto zjištění byl neprodleně
všem krajským koordinátorům uložen úkol zji-
stit, jaká je aktuální situace s příspěvkem za-
městnavatele na závodní stravování v daném
regionu. Výsledky ukazují nejen rozdíly mezi
jednotlivými kraji, ale poukazují na nepoměr
mezi policisty, kteří vykonávají službu v místě
se závodní jídelnou, a těmi, kteří nemají jinou
možnost, než si pořídit jídlo za stravenku se
„zvýhodněnou“ cenou. Ještě výraznější dife-
rence v otázce hodnoty stravenek je mezi po-
licisty a ostatními zaměstnanci státní správy
(včetně ostatních bezpečnostních sborů). Na
základě zjištěných skutečností budu jednat
s vedením policie.

Ubytování pražských policistů
1. březen přinesl další změnu, kterou je

zvýšení cen za ubytování pro pražské poli-
cisty v objektech Bytové správy MV. V reak-
ci na toto zjištění se uskutečnilo společné jed-
nání za účasti předsedy NOS PČR, ředitele
BS MV, ředitele KŘ Praha a náměstků PP

PRVNÍ LETOŠNÍ ZASEDÁNÍ 
Správní rady Nadace policistů a hasičů

CO NOVÉHO V BŘEZNU

Po úspěšném loňském roce se 10. března
sešla letos poprvé Správní rada Nadace
policistů a hasičů i za účasti členů Do-

zorčí rady.

Při jednání bylo konstatováno, že veškeré
uložené úkoly z minulého zasedání byly spl-
něny. Ředitel Nadace seznámil přítomné s čin-
ností Nadace za toto období, zejména s akce-
mi v závěru roku (o těchto a o celém roce
2008 jsme informovali v čísle 2). V diskusi by-
ly projednávány i otázky, týkající se stavby po-
mníku, který bude věnován zahynulým poli-
cistům a hasičům a bude umístěn v objektu
Muzea policie.

Správní rada projednala výroční zprávu Na-
dace za rok 2008, včetně roční účetní závěrky
a auditorského ověření příjmů a výdajů za to-
to období. V diskusi byly jednoznačně kladně
hodnoceny výsledky při získávání finančních
prostředků a hospodaření Nadace s nimi včet-
ně úspornosti, které bylo dosaženo v položce
nákladů, spojených s provozem. Závěrem to-
hoto bodu Správní rada Nadace po doporuče-
ní Dozorčí rady Nadace schválila výroční zprá-

vu včetně roční účetní závěrky za rok 2008.
Z tohoto materiálu vybírám:

V roce 2008 byly Nadací získány díky da-
rům právnických a fyzických osob a z výtěžků
kulturních a sportovních akcí finanční pro-
středky ve výši 4 569 393 Kč. Za vysoce pozi-
tivní a jako výraz hluboké solidarity můžeme
označit skutečnost, že podstatná část finanč-
ních prostředků byla získána od policistů, ha-
sičů a občanských zaměstnanců MV. Ocenění
a poděkování si zaslouží všichni ti, kteří při-
spívají pravidelnými měsíčními částkami for-
mou srážek z platu. Například od policistů
a občanských zaměstnanců Krajského ředitel-
ství Ústí nad Labem bylo touto formou za ne-
celé tři roky získáno přes 1 000 000 Kč; od Po-
licie ČR „přiteklo“ na nadační účet v roce
2008 celkem 2 377 730 Kč. Všechny Vás mo-
hou těšit nejen tato čísla, ale i fakt, že získané
prostředky jsou skutečně určeny těm, kteří při-
šli o své manžele a otce.

Správní rada také schválila nové zaměření
činnosti Nadace – rozšíření péče o policisty

a hasiče, těžce tělesně postižené následkem
zranění utrpěného v přímé souvislosti s výko-
nem služby. Po projednání a na doporučení
Dozorčí rady také schválila vyrovnaný rozpo-
čet Nadace na rok 2009.

Pro nadační rodiny budou v roce 2009 za-
jištěny lázeňské léčebné pobyty, dovolená ve
Španělsku a týdenní tuzemský rekreační pobyt
v zařízení hotelového typu ZSMV.

Vzhledem k tomu, že v březnu 2009 končilo
tříleté volební období některým členům Správ-
ní a Dozorčí rady, proběhly volby, při kterých
byli za členy Správní rady zvoleni JUDr. Stani-
slav Gross (zakladatel Nadace), Mgr. Vladislav
Husák (PČR), JUDr. Vladimír Mühlfeit (OSH,
zakladatel), genmjr. Ing. Miroslav Štěpán
(HZS) a JUDr. Milan Štěpánek (NOS PČR),
čestným členem byl zvolen Mgr. František
Bublan, a členem Dozorčí rady Ing. Josef
Velíšek (MV).

JUDr. Milan Štěpánek, 
místopředseda SR

pro vnější službu a pro ekonomiku. Při jed-
nání bylo konstatováno, že zvýšení cen je od-
razem nutných investic (vyhovění bezpeč-
nostním a protipožárním předpisům), další
prostředky směřují ke změně kvality ubyto-
vání (stavební úpravy, nábytek, zřízení kan-
týn, apod.). Z hlediska vedení pražského
krajského ředitelství i z pohledu odborů se
ale jedná o komplikaci realizovaného stabili-
začního programu. Proto bylo po obsáhlé
diskuzi dohodnuto, že bude specifikována
skupina policistů, na které opatření dopadá
(nejde o ty, kteří mají ubytování hrazeno
krajským ředitelstvím), a bude se řešit forma
určité kompenzace. Současně byly nastaveny
mechanismy předávání informací mezi KŘ
Praha a BS MV, aby obě strany byly sezná-
meny se svými potřebami a možnostmi. Bu-
de také kladen důraz na kontrolu využívání
ubytoven a rychlé řešení neplatičů, kteří me-
zi ubytovanými policisty a občanskými za-
městnanci existují.

Valorizace platů
V tomto měsíci došlo k posunu v otázce

valorizace platů zaměstnanců nepodnikatel-

ské sféry. Nadále se jedná o směřování uvol-
něných prostředků do platových tabulek. Věc
ještě není u konce, takže s podrobnější in-
formací, kterou jsem slíbil v úvodníku minu-
lého čísla, přijdu později. Toto opatření, po-
kud budou jednání úspěšná, by se mělo
realizovat patrně od 1. května nebo 1. června
2009. V této souvislosti se hovoří i o valori-
zaci tarifní tabulky příslušníků bezpečnost-
ních sborů, ale potvrdit toto by v současné
chvíli znamenalo pouze spekulaci.

Stupnice základních tarifů pro přísluš-
níky bezpečnostních sborů,

obecně tarifní tabulka, je předmětem jed-
nání a spolupráce s vedením policie. V prů-
běhu měsíce jsme společně s Dr. Tomkem
posuzovali předložené návrhy tabulky, které
mají myšlenku posílení kariérního principu
a diferenciaci tarifních tříd, ovšem bez nega-
tivního dopadu na nižší TT. Práce v této ob-
lasti budou pokračovat, protože konstrukce
tabulky není jen otázkou policie, ale i ostat-
ních bezpečnostních sborů. Vývoj a para-
metry může ovlivnit i projednávání novely zá-
kona o služebním poměru a případná
valorizace již v letošním roce. �

JUDr. Milan Štěpánek
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Setkání je organizováno partnerskými ZO
NOS při ObŘ SCP České Budějovice
a ZO, působícími při ředitelství Jihočes-

kého kraje. Záštitu nad akcí převzal ředitel
Krajského ředitelství PČR Jihočeského kraje
plk. Ing. Bc. Radomír Heřman. Tohoto jarní-
ho setkání se zúčastnil rekordní počet účast-
níků, celkem 57 kolegyň a kolegů.

Po přivítání a zahájení „veteránským“ ko-
ordinátorem Josefem  Votýpkou promluvil ná-
městek ředitele Jihočeského kraje pro ekono-
miku plk. JUDr. Milan Kučera, Ph.D. Ve
svém krátkém projevu seznámil účastníky set-
kání s dnešní, ale i budoucí problematikou KŘ
Jihočeského kraje a s úkoly, souvisejícími s re-
formou Policie ČR. Dále na setkání vystoupil
zástupce ObŘ SCP náměstek ředitele plk.
Mgr. Pavel Vaculka, který se zaměřil na pro-
blematiku SCP v Jihočeském kraji. Vystoupil
i místopředseda NOS Radek Švorc a k pre-
zentaci veterána NOS PČR sl. Zuzana Bene-
šová. Já jsem se ujal slova jako poslední a po-
hovořil jsem k organizačním otázkám činnosti
veteránů, jako je např. připravovaný výlet na
Jižní Moravu v měsíci květnu.

Informoval jsem také kolegy o úvaze zorga-
nizování celostátního setkání policejních ve-
teránů při NOS PČR, např. na podzim toho-
to roku v Praze, kde by veteráni z Jižních
Čech seznámili ostatní, jak se scházejí a jak

svou činností udržují sounáležitost mezi bý-
valými policisty.

Poté se rozproudila volná diskuze, zpří-
jemněná malým občerstvením. Je velmi po-
zitivní, že, po téměř 15 měsících, se tato set-
kání rozrostla do těchto rozměrů. Je velmi
příjemné sledovat účastníky, kteří ač již ne-
jsou ve služebním poměru, v sobě nesou hlu-
bokou stopu po dlouhých letech služby,
a jsou rádi, když se těchto setkání mohou zú-

častnit a popovídat si se svými bývalými ko-
legy, kamarády a přáteli.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat
vedení Krajského ředitelství České Budějo-
vice za umožnění tohoto setkání a příspěv-
ku na pohoštění. Bez tohoto přispění by ne-
bylo možné tuto akci uspořádat v tak velkém
rozsahu. �

Antonín Smola, předseda ZO NOS PČR 
při ObŘ SCP České Budějovice

Josef Votýpka, koordinátor 
policejních veteránů NOS PČR

foto František Zach

ČESKOBUDĚJOVIČTÍ VETERÁNI NESPÍ
V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH SE V PÁTEK 6. BŘEZNA LETOŠNÍHO ROKU USKUTEČNILO PRAVIDELNÉ KRAJSKÉ 
SETKÁNÍ BÝVALÝCH POLICISTŮ A VETERÁNŮ NOS PČR Z KRAJSKÉHO ŘEDITELSTVÍ JIHOČESKÉHO KRAJE
A OBLASTNÍHO ŘEDITELSTVÍ SCP.



Po schválení obsáhlého programu před-
nesl úvodní zprávu prezident EuroCOP
Heinz Kiefer, který zhodnotil činnost or-

ganizace za uplynulé období. V aktuální části
hovořil o vlivu krize na vnitřní bezpečnost
v Evropě s tím, že případné snižování stan-
dardů pro policisty se projeví negativně na vý-
konu služby, kdy platí jednoduchá rovnice:
bezpečí policistů = bezpečí občanů. Upozornil
na situaci např. v Řecku, kde vzniká „levná
policie“ z mladých, nezkušených a málo vzdě-
laných nováčků. Výrazné potíže mají i litevští
kolegové, když jejich plat, čítající donedávna
500 eur, klesl na 400 eur. V důsledku krize se
v Litvě strmě zvyšuje nezaměstnanost a úměr-
ně stoupá kriminalita. Tato probíraná témata
se odrazila i v deklaraci, kterou výbor v závě-
ru jednání přijal.

Po úvodních vystoupeních měli delegáti
možnost vyslechnout slova portugalského mi-
nistra vnitra. Dr. Rui Pereira hovořil o spolu-
práci se zdejšími odborovými svazy a konsta-
toval, že věří v domluvu s nimi. Prezident
Sinapolu Armando Ferreira uvedl, že zkuše-
nosti s předchozími ministry byly spíše
negativní, ale nyní se díky novému ministro-
vi vztahy zlepšují. Obě členské organizace
EuroCOPu, Sinapol a APG-GNR by tedy
mohly očekávat pozitivní vývoj, pokud se ně-
které ministrovy předpovědi naplní. Nicméně
i tak byl problém s postavením vojenské slož-
ky policie pro delegáty zdrojem ne právě pří-
jemných dotazů, které směřovaly k příto-
mnému ministrovi. Ten přes veškerou snahu
nedokázal vznesené argumenty vyvrátit k úpl-
né spokojenosti delegátů. V závěru konstato-
val prezident APG-GNR José Manageiro:
„Doufáme, že EuroCOP nás dokáže podpořit
v úsilí získat plná práva odborového svazu.“

V rámci dalšího jednání byly projednány in-
formace o hospodaření EuroCOP, zpráva au-

ditorské komise, informace o twinningových
projektech mezi odborovými svazy s dlouhou
tradicí, které pomáhají s činností novým čle-
nům EuroCOPu nebo nedávno založeným or-
ganizacím a zprávy předsedů pracovních ko-
misí. Delegáti také schválili přijetí nového
člena, polského NSZZP a člena se statutem
pozorovatele Civil Nuclear Police Federation
z Velké Británie.

Velmi hodnotný byl příspěvek, se kterým
vystoupil bývalý soudce portugalského Nej-
vyššího soudu, Antonio Bernardo Colaço.
Ještě coby státní zástupce a odborový funkci-
onář výrazně napomohl vzniku SINAPOLu
a díky svým znalostem podporoval a podpo-
ruje uplatňování práv policistů v Portugalsku.
O složitém vývoji odborů v portugalské policii
napsal společně s kolegou novinářem knihu,
kterou věnoval prezidentovi Heinzi Kieferovi.
Ve svém projevu také mimo jiné zdůraznil, že
policista, který plní vojenské úkoly a voják,
který zastává úlohu policisty, nemohou nikdy
tuto funkci zajistit plnohodnotně.

V průběhu zasedání zastihla delegáty smut-
ná zpráva o tragické smrti policisty ze Sever-
ního Irska, který byl zabit při plnění svých
úkolů teroristy. 

Stěžejním bodem jednání bylo přijetí deklarace „Za sil-
nou policii v bezpečné Evropě“, která odráží aktuální po-
žadavky a zdůrazňuje potřebu sdílení základních standar-
dů policie ve všech členských zemích, aby si občané mohli
být jistí tím, že se setkají se stejnou úrovní profesionality
a ucelenosti policejních služeb kdekoliv v EU. Text dekla-
race bude po překladu zveřejněn s ohledem na její rozsah
na webové stránce NOS PČR. �

JUDr. Milan Štěpánek, 
předseda NOS PČR
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VE DNECH 9. – 10. BŘEZNA 2009 SE V LISABONU USKUTEČNILO JARNÍ ZASEDÁNÍ VÝBORU EUROCOP, KTERÉHO 
SE ZÚČASTNILI PŘEDSEDOVÉ ČLENSKÝCH ORGANIZACÍ A VEDENÍ ORGANIZACE. SETKÁNÍ SE KONALO NA
PORTUGALSKÉ PŮDĚ NIKOLIV KVŮLI PŘÍZNIVÉMU POČASÍ, ALE JAKO VÝRAZ PODPORY ZDEJŠÍCH POLICEJNÍCH
ODBOROVÝCH SVAZŮ. V PORTUGALSKU EXISTUJÍ V REZORTU MINISTERSTVA VNITRA DVĚ SLOŽKY – VEDLE POLÍCIA
DE SEGURANÇA PÚBLICA, TEDY „BĚŽNÉ“ POLICIE, JE TO I GUARDA NACIONAL REPUBLICANA, KTERÁ JE
V PODSTATĚ VOJENSKÝM SBOREM, PLNÍCÍM ÚKOLY POLICIE. O PRÁVA POLICISTŮ SE STARÁ ODBOROVÁ
ORGANIZACE SINAPOL, GARDISTY ZASTUPUJE APG-GNR, KTERÁ MÁ ALE VZHLEDEM K VOJENSKÉ POVAZE 
TÉTO SLOŽKY VELMI OMEZENÁ PRÁVA.

JARNÍ ZASEDÁNÍ VÝBORU EUROCOP
– otevřená debata o právech
a civilním statutu policie



Jak dlouho jste členem Nezávislého odbo-
rového svazu Policie ČR?
Členem NOS PČR jsem od března roku

2004. Na V. sjezdu NOS PČR, který se konal
18. – 19. března 2005, jsem byl zvolen členem
Správní rady Podpůrného fondu NOS PČR.
Tuto funkci jsem vykonával do března roku
2008. Na mimořádném sjezdu NOS PČR 
(9. listopadu 2005) jsem byl zvolen členem
Výboru NOS PČR. Na jednání Výboru NOS
PČR, které se konalo ve dnech 6. a 7. prosin-
ce 2005, jsem byl zvolen členem Výkonného
výboru a zároveň místopředsedou NOS PČR.
Místopředsedou jsem byl zvolen opětovně
zvolen 6. sjezdem dne 27. března 2008.

Ve služebním poměru jsem od 1.7.1998,
kdy jsem nastoupil na Okresní úřad vyšetřo-
vání v Mladé Boleslavi. V roce 2000 jsem pře-
stoupil na Obvodní úřad vyšetřování Praha 1.
Později jsem přešel na Odbor hospodářské
kriminality SKPV Správy hl. m. Prahy, kde
jsem zařazen dodnes (samozřejmě se již na-
zývá Krajské ředitelství hl. m. Prahy).

Co Vám přineslo členství v Nezávislém od-
borovém svazu Policie ČR?
Především velké množství dobrovolné prá-

ce navíc, ale i seberealizaci. Dále zjištění, že
se i obyčejný policista může podílet na pozi-
tivních změnách v rámci policie. Jako řado-
vému členovi mi členství přineslo především
jistotu právní pomoci.

Co Vám nejvíce vadí v rámci Policie ČR?
Především špatné jméno policie u veřej-

nosti a politiků, z toho vyplývající personál-
ní podstavy, nechuť vysoce schopných lidí
sloužit u policie, a dlouhodobě poddimen-
zovaný rozpočet. 

Policie je takovou poslední Popelkou na po-
li státní správy v České republice. Tak zane-
dbaný nemovitý majetek bychom jinde asi těž-
ko hledali. U movitého majetku je situace
obdobná. Je nutno uznat, že se v tom v po-
slední době hodně změnilo – nová auta, nové
počítače, projekt P1000. Tady se ale domní-
vám, že při tak zanedbaném stavu, který u po-
licie byl a stále ještě je, byla na místě silná in-
vestiční rozpočtová injekce, která by daný stav
řešila systémověji a rychleji. Z běžného roz-
počtu to bude trvat příliš dlouho a na rekon-
strukce prostor pro policisty se asi ani nedo-
stane. Doufám, že jednou přijde doba, kdy se

budou služební auta a počítače pravidelně ob-
měňovat.

V další řadě jsou to informační systémy, kte-
ré namísto toho, aby sloužily policistům, vy-
žadují, aby policisté sloužili jim. ETŘ je ty-
pickým příkladem toho, jak by to nemělo být.
Příliš mnoho od policistů vyžaduje, a hodně
málo jim toho nabízí. 

V neposlední řadě je to skutečnost, že se
ještě nestalo obecně platným to, že vedoucí
pracovník by měl být spíše jakýmsi koučem
a tahounem týmu, než tím, kdo udílí rozka-
zy bez ohledu na mínění svých podřízených.
Práce s lidmi je tou nejtěžší, a proto by jí mě-
li dělat ti, kteří k ní mají předpoklady. Při-
rozená autorita by měla plně nahradit auto-
ritu formální.

Čeho chcete jako koordinátor dosáhnout?
Těch věcí je mnoho, takže uvedu jen ty, kte-

ré mi v současné době připadají nejdůležitěj-
ší. Především bych chtěl soustředit připomín-
ky pražských policistů k otázce FKSP a poté
se snažit ty nejzásadnější realizovat. 

Chtěl bych dosáhnout toho, aby se policisté
s důvěrou obraceli na odborovou organizaci
se svými problémy. 

Chci, aby vedoucí pracovníci všech stup-
ňů pochopili, že pokud odborová organiza-
ce upozorňuje na chyby, nesprávný postup
či jiná negativa, nečiní tak s úmyslem útočit
na ně samé, ale s úmyslem nápravy věcí a te-
dy se snahou dosáhnout kvalitnějšího výko-
nu služby.

Chtěl bych dosáhnout toho, aby výběrová
řízení na uvolněné funkce v rámci Prahy byla
oznamována tak, aby se o nich dozvědělo co
nejvíce policistů. To by mělo vést k většímu zá-
jmu o výběrová řízení. Jako člen výběrových
komisí často vídám to, že se na místo nepři-
hlásí nikdo, nebo jeden uchazeč. 

Chci přesvědčit ještě více pražských poli-
cistů o tom, že srážkou 10 korun z platu mě-
síčně významně podpoří Nadaci policistů
a hasičů vzájemná pomoc v tísni (www.nada-
cepah.cz) , která se stará o sirotky a vdovy po
policistech a hasičích, kteří zemřeli při výko-
nu služby. Pražské ředitelství je nejpočetnější,
ale je až třetí v pořadí ve výši příspěvků. To ne-
ní dobrou vizitkou.

Velkým úkolem je rozšíření členské zá-
kladny a založení odborové organizace na
území Obvodního ředitelství Praha IV. Po-

kud by se toho někdo z vás rád zúčastnil,
prosím, ozvěte se mi. 

V neposlední řadě bych rád rozšířil tým li-
dí, kteří by se fundovaně podíleli za odboro-
vou organizaci na výběrových řízeních, práci
v odvolacích senátech či dalších činnostech,
které jsou nutné pro zajišťování práv, ale i po-
vinností odborové organizace.

Co Vás v poslední době nejvíce potěšilo v rám-
ci Policie ČR?
Řeknu to bez obalu. Upřímná snaha ředite-

le plk. Mgr. Martina Červíčka o zlepšení od-
měňování pražských policistů a jejich sociál-
ních podmínek.
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Informace sekretariátu
Pro potřeby členů a základních organizací
sděluji čísla bankovních účtů: Běžný účet
NOS PČR: 4200400699/6800
(Volksbank CZ), slouží k odvodu podílu
z členských přípěvků ze ZO
Běžný účet pro přímé členství:
4200151856/6800 (Volksbank CZ), 
slouží k odvodu členských přípěvků
přímých členů
Běžný účet policejních veteránů při NOS
PČR: 2112391359/0800 (Česká
spořitelna), slouží k odvodu členských
příspěvků nebo plateb za odznaky
veteránů nebo pro odvod podílu
z členských příspěvků veteránů ze ZO
Běžný účet Podpůrného fondu NOS PČR:
200229723/0300 (CSOB), slouží
k platbám příspěvků Podpůrného fondu
a k plnění nároků z něho

Současně chci upozornit předsedy
a hospodáře základních organizací, že
v letošním roce opět proběhne ve dvou
termínech školení hospodářů. O přesném
datu a místě budete včas informováni
elektronickou poštou.

PŘEDSTAVUJEME
Koordinátor pro hl. m. Praha a místopředseda NOS PČR,
Bc. Daniel Bláha

Bc. Daniel Bláha je vrchním komisařem 
6. OHK SKPV Krajského ředitelství hl. m.
Prahy, mob.: 602 678 607, 
e-mail: blaha@nosp.cz , sl. 
tel. 974 889 508, 
intranetový e-mail: shlmp.nospraha@pcr.cz 


